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Blahopřejeme jubilantům
V měsících listopadu a prosinci 2020  
se dožívají významného jubilea:

Libuše MAŇÁSKOVÁ 	 70 let
Jana KŘIVKOVÁ	 70 let
Milada NOVÁČKOVÁ 	 70 let
Josef ŘEHOŘ	 75 let
Jaroslav CABALA 	 75 let
Anna KANCLÍŘOVÁ 	 75 let
Ján BANDÍK 	 75 let
Miroslava KNOTKOVÁ 	 80 let
Marie ŠUGAROVÁ 	 80 let
František REISIGL 	 80 let
Emilie KAŠPAROVÁ 	 80 let

Josef KALOČ 	 91 let
Břetislav BOČEK 	 93 let
Marie MALUCHOVÁ 	 96 let

Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Poděkování tajemnici úřadu

Novobělská Drakiáda

Vážení spoluobčané, 
chtěl bych Vás informovat, že jsem 

obdržel od naší paní tajemnice Ing. Zdeňky 
Zmeškalové rezignaci na funkci tajemnice 
úřadu k datu 30.9.2020 z osobních důvodů. 
Paní tajemnice tuto funkci vykonávala 
nepřetržitě od 1.4.1994, tj. přes 26 let. 
Z tohoto důvodu bychom rádi využili tento 
článek v našem Novobělském zpravodaji, 
abychom jí touto cestou poděkovali. Neje-
nom zaměstnanci úřadu, ale i celé zastu-
pitelstvo, které za tu dobu na úřadě zažila, 
ale také i jménem našich občanů.

Vážená paní Zdeňko,
chtěli bychom Vám říct, že si opravdu 

vážíme toho, jak jste byla v práci na naší 
radnici pracovitá, svědomitá a  zodpo-
vědná. Jak jste si vždycky věděla rady 
a uměla řešit problémy.

Jak jste byla cílevědomá, a  přitom 
slušná a férová. Toto nejsou jen společen-
ské fráze. Toto vše je pravda – jak jsme 
Vás poznali. Zasluhujete za to velké díky 
a uznání.

Naše vzpomínky na Vás, coby tajemnici 
úřadu, nejsou jen v rovině pracovní. Jsou 
především lidské a kamarádské.

Věděli jsme, že když něco slíbíte, nejsou 
to jen plané řeči. Věděli jsme, že když 
něco děláte, dotáhnete to do úspěšného 
konce. Věděli jsme, že když Vás požádáme 
o pomoc, nikdy neodmítnete.

Budeme na Vás, jako tajemnici úřadu, 
vzpomínat jako na férového šéfa a  fajn 
ženskou. 

Přejeme Vám v dalším osobním životě 
vše nej, hodně síly, úspěchu a zdraví.

Lumír Bahr a zaměstnanci úřadu.

Městský obvod Nová Bělá za podpory Ostravských komunikací, a.s. Vás 
srdečně zvou v sobotu 7. listopadu 2020 od 13:00 hod. na Novobělskou drakiádu.

Akce se uskuteční jako každoročně u Bučiny (podél cyklotrasy Na Šancích). 
Pro účastníky mladších osmnácti let je připraveno občerstvení zdarma včetně 
sladkých dárečků. Akci provoní vůně svařáčku. Za nepříznivého počasí se akce 
uskuteční v neděli 8. listopadu taktéž od 13:00 hod.

Nezapomeňte: draky s sebou!
Akce se uskuteční, pokud to epidemiologická situace umožní!!!
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Výsledky voleb v NOVÉ BĚLÉ
Přebírací místo: Nová Bělá

Okrsky Voliči 
v seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasy

% platných 
hlasůcelkem zpr. v %

1 1 100,00 1 731 797 46,04 796 792 99,50

Výsledky hlasování za územní celky – Přebírací místo Nová Bělá – část 1
Kandidátní listina Platné hlasy

číslo název celkem v %
5 DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT 8 1,01

12 KDU-ČSL 106 13,38
14 Morav. a Slez. pirátská strana 5 0,63
16 Svoboda a př. demokracie (SPD) 46 5,80
19 Česká pirátská strana 90 11,36
22 Moravané 3 0,37
28 VOK - Volba pro kraj 4 0,50
29 Koalice ODS a TOP 09 172 21,71
37 Jednotní 0 0,00
38 Dělnic.str.sociální spravedl. 1 0,12

Kandidátní listina Platné hlasy
číslo název celkem v %

45 Česká str.sociálně demokrat. 43 5,42
50 ANO 2011 205 25,88
54 Koalice STAN, Zelení, NEZ 16 2,02
57 Koalice ODA, Hlas, SNK ED 3 0,37
63 Komunistická str.Čech a Moravy 41 5,17
67 Volte Pr.Blok www.cibulka.net 1 0,12
70 Trikolóra hnutí občanů 16 2,02
79 Aletrnativa pro nez.kand.2020 14 1,76
81 Starostové pro kraj 17 2,14
82 ROZUMNÍ - Petr Hannig 1 0,12

Výsledky voleb v MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI
Výsledky voleb do zastupitelstev krajů – Moravskoslezský kraj – souhrnné informace

Počet 
volených 

členů

Okrsky Voliči 
v seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasy

% platných 
hlasůcelkem zpr. v %

65 1 305 1 305 100,00 978 497 320 099 32,71 319 692 315 242 98,61

Výsledky voleb do zastupitelstev krajů – Moravskoslezský kraj – část 1
Kandidátní listina Platné hlasy

číslo název celkem v %
5 DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT 2 136 0,67

12 KDU-ČSL 30 190 9,57
14 Morav. a Slez. pirátská strana 1 773 0,56
16 Svoboda a př. demokracie (SPD) 24 235 7,68
19 Česká pirátská strana 37 413 11,86
22 Moravané 663 0,21
28 VOK - Volba pro kraj 2 098 0,66
29 Koalice ODS a TOP 09 43 637 13,84
37 Jednotní 764 0,24
38 Dělnic.str.sociální spravedl. 640 0,20

Kandidátní listina Platné hlasy
číslo název celkem v %

45 Česká str.sociálně demokrat. 21 927 6,95
50 ANO 2011 95 339 30,24
54 Koalice STAN, Zelení, NEZ 13 575 4,30
57 Koalice ODA, Hlas, SNK ED 1 778 0,56
63 Komunistická str.Čech a Moravy 18 577 5,89
67 Volte Pr.Blok www.cibulka.net 392 0,12
70 Trikolóra hnutí občanů 8 751 2,77
79 Aletrnativa pro nez.kand.2020 2 656 0,84
81 Starostové pro kraj 7 966 2,52
82 ROZUMNÍ - Petr Hannig 732 0,23

PODĚKOVÁNÍ
Vážení občané Nové Bělé,

chtěla bych touto cestou poděkovat 
všem, se kterými jsem dlouhých 43 let 
prožila ve Vaší obci. Vždy jsem měla 
k Nové Bělé velmi kladný vztah, protože 
se zde narodila moje maminka, měla 
jsem zde babičku a spoustu příbuzných. 
Také mnoho kamarádů a  známých ze 
školních let.

Moje působení v  Nové Bělé začalo 
setkáním s  bývalou paní ředitelkou 
Danou Námešnou, která mi nabídla, ať jdu 
k ní učit. 1.9.1977 jsem opravdu netušila, 

že zde zůstanu až do odchodu do důchodu. 
A stalo se. Dnes bych chtěla poděkovat 
všem, se kterými jsem se po celou životní 
a  pracovní cestu potkávala. Jen krátce 
zmíním pí ředitelku Námešnou, Pírovou, 
paní školnici Vyvialovou Boženu, paní 
Vlastu Lyčkovou, paní Bilicerovou, paní 
Podešvovou Boženu, paní Tomisovou, 
paní Bogdanskou a paní Hrabovskou.

Další poděkování patří paní Pijákové, 
Tylečkové, Dernické, které, když bylo 
potřeba, chodily na zástupy, když nám 
tzv. „teklo do bot“. Také pí Máchové, 

která společně s paní Pijákovou a dětmi 
začala péct v  MŠ vánoční perníčky. 
Poté jsme již v této činnosti každoročně 
pokračovali. Škoda jen, že už mnozí 
nejsou mezi námi. Tito lidé, kterých si 
nesmírně vážím, s  námi spolupraco-
vali na MŠ Kokešova, kde byla úžasná 
rodinná a přátelská spolupráce. Dlouhou 
dobu jsem také jezdila na Novobělské 
zájezdy pod vedením Ing. Jiřího Baránka, 
později pana Lyčky, které byly pečlivě 
připravované, a velmi si vážím toho, že 
jsem mohla být účastná těchto zájezdů.
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Památný den sokolstva 2020

Posezení s Hradeckou cimbálovou muzikou

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
uspořádala ve středu 7. října 2020 pietní 
akt k uctění památky umučených Sokolů 
při příležitosti Památného dne sokol-
stva, kterého se zúčastnilo 11 Sokolů 
a starosta Nové Bělé. 4 členové Sokolské 
stráže v  sokolských krojích slavnostně 
vztyčili sokolskou vlajku a položili kytice 
v barvách trikolóry k památníkům I. a II. 
světové války v Nové Bělé. 

Památný den Sokolstva 8. října je 
poctou všem členům Sokola, kteří obě-
tovali své životy v boji za svobodu, demo-
kracii a  samostatnost naší země. Toto 
datum připomíná tragické události, kdy 
v noci ze 7. na 8. října 1941 zatklo gestapo 
v  rámci „Akce Sokol“ přes 1500 sokol-
ských činovníků z ústředí, žup a jednot. 
Česká obec sokolská byla rozpuštěna 
a její majetek byl zabaven. V průběhu II. 

světové války bylo celkově 
vězněno až 12 tisíc Sokolů 
a téměř 5 tisíc z nich bylo 
zabito. Dnes si připomínáme památku 
těch, kteří obětovali naší svobodě to 
nejcennější – svůj život. 

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

V sobotu 13. 10. 2020 se již po třinácté 
sešli v sále Domu s pečovatelskou služ-
bou Bělásek příznivci lidové hudby. Jejich 
počet byl poloviční než v  předchozích 
letech, strach z koronaviru vykonal své. 

Hradecká cimbálová muzika po 
dvouleté pauze uspořádala soustředění 
v Nové Bělé u Javorků a při té příležitosti 
zahráli bez nároku na honorář i  pro 
veřejnost. Písničky méně známé střídaly 
písně, které si všichni s chutí zazpívali. 

Na dobrovolném vstupném se vybralo 
1 200 Kč, které Sokol Nová Bělá použije 
na pořádání akcí pro děti. Všem dárcům 
velmi děkujeme.

Poděkování za 
krásný večer patří 
nejen hradeckým 
muzikantům, ale 
i novobělské rodač-
ce Věrce Špačkové 
(Javorkové), která 
již třináct let tuto 
akci organizuje. 
T a k é  d ě k u j e m e 
Úřadu městského 
obvodu Nová Bělá, 
který přispěl sou-
boru na dopravu.

Zdeňka Javorková

Moje poděkování patří také spolu-
práci s MÚ. Zpočátku s panem Máchou, 
později s Ing. Vašíčkem, Ing. Stuchlým 
a nakonec s p. Lumírem Bahrem. Všem 
děkuji za spolupráci, jakož i  radám 
a  zastupitelstvům. Myslím, že dobrá 
a přátelská byla i spolupráce se základní 
školou, kde jsem se setkala se třemi 
řediteli, naposledy s Mgr. Krčmarským.

V roce 2015 jsme se přestěhovali do 
nové mateřské školy, kde přibyla jedna 
třída a  kuchyň. Všem spolupracovní-
kům tehdejším i  současným děkuji za 
spolupráci, protože rozjezd a vybavování 
mateřské školy byl dosti náročný pro 

všechny zaměstnance. Do toho patří 
i naše důchodkyně, paní Slívová a paní 
Maluchová, které v  případě nutnosti 
přicházely pohotově na zástupy. Podě-
kování patří i bývalým SRPŠ, v současné 
době Unii rodičů pod vedením paní Van-
tuchové, která se stará o různé akce, pří-
pravu na ně a navrhuje setkávání malých 
i větších školáků. Určitě jsem neobsáhla 
všechno, co se za 43 let dělo a s kým vším 
jsem se potkávala, a proto se omlouvám 
těm, které jsem zde neuvedla.

Vždycky něco začíná a  něco končí. 
V  letošním roce skončilo moje půso-
bení v  Nové Bělé. 43 let se ale nedá 

zapomenout, a tak doufám, že se i nadále 
budeme setkávat na různých akcích, jako 
je rozsvěcování vánočního stromu nebo 
krásné koncerty s  Janou Doležílkovou 
Šafářovou, kde velmi ráda uvidím své 
bývalé děti, jejich rodiče a občany Nové 
Bělé.

Nové paní ředitelce přeji, ať ji její 
nová práce uspokojuje, přeji jí dobrý 
kolektiv a  ať se cítí v  Nové Bělé stejně 
dobře, jako já.

Jarmila Charvátová
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Se Sokoly na vodě na 
Berounce 2020

Safari

Tělocvičná jednota Sokol Nová 
Bělá, oddíl Zálesáckého závodu zdat-
nosti, uspořádala od 25.-30. srpna 2020 
4. ročník vodáckého putování po 
řece Berounce v  Jihočeském kraji pro 
22 sokolů (z toho 2 děti a dorostu).

Za slune čného počasí  vypluli 
z Chrástu u Plzně na plastových kánoích 
z půjčovny lodí Dronte. Úspěšně zdolali 
62 km dlouhou plavbu s  15 jezy až do 
Roztok u Křivoklátu. Cestou si prohlédli 
zříceninu hradu Krašov, 800 let starý 

kostel sv. Petra a  Pavla v  Dolanech 
a Pamětní síň Oty Pavla v Branově. Sta-
novali ve vybavených kempech a večer 
si zazpívali s  kytarou u  táboráku. Po 
ukončení plavby se pěšky vydali na 
hrady Křivoklát a Karlštejn, lomy Vel-
kou a Malou Ameriku.

Letošní plavba byla opět skvělá. 
V příštím roce na vodě AHOJ!

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Starobělští skauti tradičně zahá-
jili nový školní rok velkou hrou 
Safari. V  neděli 13.9. jsme se ve 14 
hod. sešli u  myslivny v  Nové Bělé, 
kde už měl oddíl skautů připravený 
terén a  zázemí pro samotnou hru. 
Po vysvětlení pravidel a rozdělení do 
skupin se asi 50 dětí a vedoucích roz-
běhlo po lese. Nejmladší děti – lovci 
– si v bance zajistili licenci a vydali se 
na lov divoké zvěře (papírové lístečky 
s obrázky). Starší děti – pytláci – mohli 
lovce oloupit o úlovek, ale museli při 
tom dávat pozor, aby je nechytili poli-
cajti (vedoucí). Lovci i pytláci si pak 
ve městečku ve výkupu vyměňovali 
úlovek za peníze a ty si pak bezpečně 
uložili v bance. Pokud byl však pytlák 
chycen s úlovkem, musel jej odevzdat 
a jít na nějaký čas do vězení.

Během počítání výsledků si 
všichni opekli na ohni špekáčky 
a zahráli si oblíbenou hru trojnožku. 
Nakonec si z  vyhlášení výsledků ti 
nejlepší lovci i pytláci odnesli hezké 
odměny. Všichni si celé odpoledne 
užili a rodiče si večer odváželi domů 
spokojené a unavené děti.

Děkuji vedoucím oddílu skautů za 
perfektní přípravu a skvělou organi-
zaci celého odpoledne. Poděkování 
za podporu patří rovněž obecním 
úřadům ze Staré a Nové Bělé. Už teď 
se těšíme na další společné akce.

Jiří Tomášek, vedoucí střediska

Plán zimní údržby místních komunikací  
v Ostravě-Nové Bělé pro zimní období 2020/2021

Upozorňujeme a  žádáme naše 
občany, aby neparkovali na místních 
komunikacích a  tím znemožňovali 
bezpečný průjezd při pluhování. 
Zimní údržba komunikací (odstra-
nění závad ve schůdnosti místních 
komunikací) je zajišťována v době od 
15.11.2020 do 31.3.2021. Údržba chod-
níků podél veřejných prostranství 
bude prováděna pracovníky ÚMOb. 
Sjízdnost místních komunikací Hra-
bovské, Krmelínské a  Mitrovické 
zajišťují Ostravské komunikace, 
a.s. Po uvedených komunikacích je 
vedena místní hromadná doprava. 
Celková délka místních komunikací 
je 8 km.

S pluhováním se započne při vrstvě 
napadaného sněhu 5-7 cm. Dodavatel 
nesmí způsobovat škody na komunika-
cích, obecním a soukromém majetku.

Místní komunikace určené 
k pluhování:

Zolova, Kokešova, Ječmínkova (od 
Plzeňské po Krmelínskou), Kamin-
ského, Žižkovská, Rosná, Vážní, Kožná, 
Hončova, Krčmarských, V  Důlkách, 
U  Kaštanů, Želivského, Na Šancích 
(od Želivského až na točnu auto-
busu na Mitrovicích), Úhledná, Na 
Pláni, Ovesná, Petrovských, Foksova, 
Vydrova, Hegerova – až k finským dom-
kům, Mertova, Místecká (od nadjezdu 

po stezku), Místecká (od nadjezdu po 
p. Březinu), ul. Krmelínská v  úseku 
od točny l. č. 50 po RD manželů Kubi-
cových, parkoviště u  DPS, parkoviště 
u nové MŠ, v ulici (osadě) Pod Mysliv-
nou je zimní údržba zabezpečována 
obci Krmelín a městem Paskov.

Neudržované úseky:
Ul. Krmelínská od RD manželů 

Kubicových k  lesu, průjezd okolo 
zahrádkářské osady k ul. Krčmarských, 
cyklostezka – propojení mezi ul. Krč-
marských a Krmelínskou, komunikace 
mezi p. Dernickým a p. Kaločem.

Lumír Bahr (starosta)
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Rozloučení s létem 2020
Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 

uspořádala v neděli 6. září 2020 Rozlou-
čení s létem na sokolském hřišti v Nové 
Bělé pro 45 dětí.

Na hřišti s  umělým povrchem byla 
pro soutěžící připravena většina z  13 
disciplín. 20 rozhodčích bodově hod-
notili souboje závodníků v  atletických 
disciplínách (běh přes překážky nebo 
žebříkem, hod do dálky nebo na ple-

chovky, skok do dálky nebo v pytli, sla-
lom s pingpongovým míčkem, přenášení 
věcí, tenis) a  dovednostních úkolech 
(chůze na chůdách, kuželky, zdolávání 
lanových překážek, zatloukání hřebíků). 
Po interaktivních hračkách se v dětském 
bodovém obchodě doslova zaprášilo.

Děkujeme rodičům za dobrovolné 
vstupné ve výši 1242 Kč, za které nakou-
píme odměny na příští soutěže. Akce se 

uskutečnila za přispění 
statutárního města Ost-
ravy, Nové Bělé, Moravskoslezského kraje 
a MŠMT. 

V příštím roce na Rozloučení s létem 
se sluníčkem na shledanou.

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá
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Sokolský tábor pro rodiče s dětmi

Oznámení za stěračem vozidla

Poslední červencový týden se na 
tábořišti v Hoštejně sjeli bývalí táboroví 
vedoucí a jejich přátelé s dětmi. Letos šlo 
už o třetí ročník, tématem byla rytířská 
škola. V průběhu týdne se malí táborníci 

seznamovali s rytířskými ctnostmi a plnili 
různé úkoly. Vyráběli „koníky“, meče, 
štíty. Bojovali s draky, stříleli z luku, účast-
nili se rytířských soubojů s rapíry. Na závěr 
tábora byli všichni pasováni na rytíře. 

Všem dětem i dospělým se na táboře 
velmi líbilo a  už teď se těší na příští 
prázdniny.

Zdeňka Javorková

Městská policie Ostrava používá v sou-
časné době dva formuláře upozorňující 
řidiče motorového vozidla na podezření 
ze spáchání přestupku. Jeden lze vyřešit 
s jakýmkoliv strážníkem Městské policie 
Ostrava do 3 kalendářních dnů, druhý 
pouze informuje, že podezření ze spáchání 
přestupku bude předáno místně a věcně 
příslušnému správnímu orgánu.

Nalezli jste tzv. parkovačku neboli 
„UPOZORNĚNÍ PRO NEPŘÍTOMNÉHO 
ŘIDIČE podezřelého ze spáchání pře-
stupku, kterého se dopustil“? S tímto 
upozorněním se můžete dostavit na pra-
coviště Městské policie Ostrava, jejichž 
adresy vidíte na druhé straně upozornění, 

nebo můžete řešit Vaše podezření ze spá-
chání přestupku se strážníkem Městské 
policie Ostrava. Pokud takto neučiníte do 3 
kalendářních dnů, bude podezření ze spá-
chání přestupku postoupeno správnímu 
orgánu. (Viz. VZOR „A“)

Pokud jste nalezli „UPOZORNĚNÍ PRO 
NEPŘÍTOMNÉHO ŘIDIČE podezřelého ze 
spáchání přestupku, 
kterého se dopustil“ 
s  textem: „Městská 
policie Ostrava pro-
vedla fotodokumen-
taci z místa a věc pro 
podezření ze spá-
chání přestupku bude 

oznámena místně a věcně příslušnému 
správnímu orgánu dle platné legisla-
tivy.“, nelze toto podezření ze spáchání 
přestupku řešit se strážníkem Městské 
Policie Ostrava. Podezření ze spáchání 
přestupku i s fotodokumentací je předáno 
správnímu orgánu. Předvolání Vám bude 
zasláno poštou. (Viz. VZOR „B“)
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Setkání v přírodě 2020

„Nebuďte neviditelní…“

Odbor všestrannosti České obce sokol-
ské, Komise pobytu v přírodě uspořádala 
o víkendu 11.-13. září 2020 3. celostátní 
setkání v  přírodě ve Sluneční zátoce 
v Ledči nad Sázavou, kterého se zúčast-
nilo přes 100 Sokolů z  celé republiky, 
z toho 5 táborníků z Nové Bělé.

Víkend byl inspirovaný knihami Jaro-
slava Foglara. Účastníci stanovali přímo 
v tábořišti skautského oddílu Hochů od 
Bobří řeky, kde se nachází památník 

táborů Jaroslava Foglara. Průběžně lovili 
13 bobříků, za které získávali barevné 
korálky. Absolvovali noční stezku odvahy, 
splouvali Sázavu na kánoích, hráli lakros 
a  ringo, stříleli ze vzduchovky a  koltu, 
zdolávali lanové překážky a  šplhali na 
laně, vyzkoušeli si první pomoc a trans-
port, na vycházce poznávali květiny 
a stromy, bloudili podle azimutů, skládali 
origami sokola, hodinu mlčeli a na závěr 
v  týmech společně vyráběli nerozbitné 

vejce. Večer u  táboráku si 
zazpívali s kytarou a poslou-
chali vyprávění pamětníků o výpravách 
družiny Jaroslava Foglara. Na noční 
obloze poznávali souhvězdí se zajímavým 
vyprávěním. V neděli se vypravili na 6 km 
dlouhou trasu ke Stvořidlům. Otužilci se 
vykoupali v Sázavě. 

Setkání se všem velmi líbilo a už se těší 
na příští ročník.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Aktuální roční období sebou nyní 
přináší i  pozdní rozednívání či brzké 
stmívání, dále tak související povětr-
nostní vlivy – mlhu, hustý déšť či sně-
žení. Moravskoslezští preventisté spolu 
s dopravními policisty a krajským koor-
dinátorem BESIPu započali opětovně 
apelovat na nejzranitelnější účastníky 
silničního provozu – chodce i cyklisty 
– aby nepodceňovali tuto skutečnost 
a dbali na svou viditelnost.

Preventivní akce s názvem „Nebuďte 
neviditelní“ byla 5. října 2020 zahá-
jena například v  Ostravě (Hrabůvce) 
či na Bruntálsku. Preventisté spolu 
s  kolegy z  dopravní služby však do 
terénu vyráží celý týden a  zejména 
chodcům připomínají základní zásady 
bezpečného pohybu na silnicích v době 
snížené viditelnosti. Následný den (6. 
října 2020) preventisté s  dopravními 
policisty zamířili za zranitelnými 
účastníky silničního provozu opět na 
Ostravsko, ale i na Krnovsko, Třinecko 
či do Kopřivnice. S preventisty se však 
chodci setkali či setkají též na Karvin-
sku či Opavsku.

Díky užití retroreflexního prvku 
může řidič zaregistrovat chodce až na 
vzdálenost 200 metrů. Je-li však cho-
dec oblečen do tmavého ošacení, řidič 

jej spatří na vzdálenost až desetkrát 
menší (cca 20 metrů). Reflexní prvky je 
vhodné umístit na pohyblivé části těla, 
nejlépe na kotník či zápěstí (případně 
obě místa), vždy na stranu směrem do 
vozovky tak, aby prvky byly viditelné 
a díky nim se stal viditelným i chodec. 

Dětem je vhodné opatřit oblečení 
s reflexními doplňky, reflexní materiál 
by měl být i  součástí školních brašen 
či batohů. Zejména mladší školáci 
mohou být méně soustředění, někteří 
ještě neumí předvídat a  odhadovat 
vzdálenost. Je zapotřebí, aby byli co 
nejvíce viditelní a řidič měl vůbec mož-
nost včas zareagovat. Dopravní výuce 
nejmenších školáků se preventisté 
věnují permanentně prostřednictvím 
přednášek a besed, za všechny lze při-
pomenout projekty například Zebra se 
za Tebe nerozhlédne, Policejní pohádky 
či Markétina dopravní výchova.

Někteří starší školáci zas při pohybu 
v  silničním provozu užívají sluchátka 
a  poslouchají hudbu. Tato skutečnost 
pak může komplikovat orientaci v kri-
tické dopravní situaci, opět je vhodné, 
aby „nebyli neviditelní“ a  řidič měl 
šanci reagovat. Ohroženou skupinou 
jsou však také senioři. Jejich pohybli-
vost může být limitována, stejně jako 

zrak či sluch. Orientace seniora v silnič-
ním provozu tak může být svízelnější. 

Nejen zmíněné nejohroženější sku-
piny při preventivní akci „Nebuďte 
neviditelní“ policisté při preventivní 
akci oslovili a  věnovali jim reflexní 
pásky. Některým chodcům vysvětlili 
vhodné umístění reflexního předmětu, 
neboť jej lidé umístili nesprávně a  v 
tmavém oblečení byli skutečně obtížně 
viditelní. 

Sníženou viditelnost definuje zákon 
jako situaci, kdy účastníci provozu na 
pozemních komunikacích dostatečně 
zřetelně nerozeznají jiná vozidla, osoby, 
zvířata nebo předměty na pozemní 
komunikaci, například od soumraku do 
svítání, za mlhy, sněžení, hustého deště 
nebo v tunelu. Zákon také ukládá povin-
nost chodcům, pohybují-li se mimo 
obec za snížené viditelnosti po krajnici 
nebo po okraji vozovky v  místě, které 
není osvětleno veřejným osvětlením, 
mít na sobě prvky z  retroreflexního 
materiálu umístěné tak, aby byly vidi-
telné pro ostatní účastníky provozu na 
pozemních komunikacích. 

mjr. Mgr. Gabriela Pokorná
vrchní komisař 
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Podzimní deprese
Jak si užít podzim  
bez depresivní nálady? 

Dny plné slunečního svitu, dovolených 
a výletů jsou nenávratně pryč a za okny 
začíná kralovat sychravý podzim. Pomalu 
se vracíme do reality všedních dnů, ze 
všech stran se na nás valí povinnosti, 
nad kterými jsme v létě jen mávli rukou. 
Mnoho lidí má tendenci jakýkoliv splín 
označovat za depresi. Jenže smutek a dep-
resivní nálada dříve či později odezní. Ale 
deprese? Té se jen tak lehce nezbavíte – je 
to nemoc, a jako takovou je potřeba ji léčit. 

Méně slunce, více únavy
Každodenní změny počasí, klesající 

teploty, vstávání skoro za tmy, nedosta-
tek sluníčka... To vše se negativně odráží 
na naší psychice. Často pak propadáme 
špatné náladě, smutku, únavě a melan-
cholii. Někoho potrápí častější bolesti 
hlavy, zad, žaludku. Jiný je neustále 
podrážděný, smutný a  skleslý. Můžou 
se dostavit také problémy se spánkem, 
pocity úzkosti, nechutenství a nezájem 
o dění okolo vás. Dobrou zprávou je, že 
si na sychravé počasí zvyknete a nega-
tivní pocity zmizí. 

Jak bojovat s podzimní 
depresivní náladou? 

Velice důležité je dopřát si dostatek 
spánku. Snažte se spát alespoň 7 hodin 
denně, v  klidném prostředí. Pokud se 
vám nedaří usnout, zkuste si před spa-
ním dopřát relaxační koupel s různými 
uvolňujícími bylinkami (mučenka, 
šafrán, kozlík, třezalka…), nebo si vypít 
meduňkový čaj. 

Využijte zbytek slunečných dnů 
a  neseďte zavřeni doma. Raději si 
vyrazte na procházku do přírody. Vel-
kou roli pro psychickou pohodu hraje 
také dostatek pohybu. Lenošit na gauči 
pod dekou je sice lákavé, ale dlouhodobě 
to tělu ani psychice neprospěje. Alespoň 
jedenkrát denně si proto dopřejte nějaké 
protažení, nejlépe opět na čerstvém 
vzduchu. 

Nezapomínejte na přísun vitamínů, 
snažte se jíst zdravou a  vyváženou 
stravu. Zejména v sychravých měsících 
je pro tělo důležitý zvýšený přísun vita-
minu C a D, které posilují vaši obrany-
schopnost a pomáhají udržet energii. 

Když je všude kolem vás šero a slu-
níčko v nedohlednu, bojujte proti tomu 

po svém. Obklopte se barvami, ať už 
veselými bytovými doplňky, povlečením, 
nebo barevným oblečením. 

Nezapomínejte se radovat z malič-
kostí. Pusťte si oblíbenou hudbu při 
vaření, podívejte se večer na oblíbený 
film, zajděte do divadla, nebo jen tak pose-
dět s přáteli. O víkendu se snažte relaxo-
vat, nebo se věnujte svým koníčkům. 

Pár chvilek byste si měli urvat také 
jen a  jen pro sebe. Kolotoč povinností 
a blížící se maraton pracovních večírků 
je nutné někdy zastavit. Zkuste chvíli 
jen tak být, na nic nemyslet, nic neřešit. 
Uvidíte, že i pět minut ležení na gauči 
a hlubokého dýchání vydá za půlhodinu 
spánku. 

A rada na závěr? Neděste se, že 
nejste dennodenně nabití energií a opti-
mismem. Každý splín jednou odezní. 

PhDr. Michaela Miechová
Psycholožka a majitelka poradny Mojra.cz

www.mojra.cz

Změna provozní doby pobočky České pošty  
ve Staré Bělé
Od 1. 10. 2020 je provozní doba na poště ve Staré Bělé stanovena takto:
 
Pondělí	 10–12 hod.	 13–18 hod.
Úterý	   8–12 hod.	 13–16 hod.
Středa	 10–12 hod.	 13–18 hod.
Čtvrtek	   8–12 hod.	 13–16 hod.
Pátek	   8–12 hod.	 13–16 hod.
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Závody rodičů s dětmi v Sokole 2020
Tělocvičná jednota Sokol Nová 

Bělá, oddíl rodičů s  dětmi, uspořádala 
25. června 2020 atletické závody a závě-
rečný táborák. na Sokolském hřišti 
v  Nové Bělé pro 19  závodníků (z  toho 
10 dětí a 9 rodičů). 

Po přivítání nejprve proběhlo 
vyhlášení nejúspěšnějších cvičenců 
školního roku 2019/2020 z  celkového 
počtu 43  dětí Všichni vítězové získali 
diplom, pexeso a  čokoládové vajíčko 
s překvapením.

Cvičenci s nejpočetnější docházkou:
1.	 88 % Miluška Píbilová (Nová Bělá),
2.	 84 % Elenka a Ivana Dynákovy 

(Dubina),
3.	 76 % Valentýnka a Veronika Mandí-

kovy (Nová Bělá),
4.	 64 % Daniel a Tereza Beranovi (Nová 

Bělá),
5.	 56 % Helenka a Martina Ferovovy, 

Vojtěch a Amálie Hedrichovi, Nikol 
a Lenka Zrníkovy (Nová Bělá),

6.	 52 % Klárka a Kateřina Švejdíkovy 
(Nová Bělá).

Skokani roku:
1. 	o 18 míst Miluška Píbilová,

2. 	o 14 míst Helenka a Martina Fero-
vovy, Nikol a Lenka Zrníkovy,

3. 	o 13 míst Klárka a Kateřina 
Švejdíkovy.

Cvičenci s nejpočetnější docházkou na 
nácviku sletové skladby Korálky:
1.	 84 % Miluška Píbilová, 
2.	 68 % Helenka a Martina Ferovovy,
3.	 53 % Valentýnka a Veronika 

Mandíkovy.

Za slunečného počasí se závodníci 
společně rozcvičili a vydali se změřit síly 
v lehkoatletickém trojboji. Všichni oběhli 
dvěstěmetrový běžecký ovál, házeli do 
dálky a  skákali s  rozběhem do písku. 
S měřením pomáhalo 5 rozhodčích. Při 

vyhlášení výsledků byli oceněni rekord-
mani absolvovaných disciplín. Soutěžící 
obdrželi originální sokolské medaile, 
diplomy s uvedením výsledků v trojboji, 
přívěsek sokola, pexeso, omalovánky, 
rozvrh hodin a  čokoládové vajíčko. 
U táboráku se opékaly párky a vyprávělo 
se. Děti využily volné chvíle a hrály si na 
dětském hřišti i na posilovacích strojích. 
Maminky s  dětmi byly se závěrečným 
cvičením spokojeny. 

Akce se uskutečnila za přispění 
České obce sokolské, statutárního města 
Ostravy, Nové Bělé, Moravskoslezského 
kraje a MŠMT. 

V příštím roce na závodech a u tábo-
ráku na hřišti NAZDAR!

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá
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•	 Koncem ledna a  počátkem února 
řádily v naší obci spalničky a záškrt. 
Dva žáci zdejší školy na záškrt zemřeli. 
Mírná zima ještě šíření nemoci podpo-
rovala. Měsíc leden byl abnormálně 
teplý. Byly zaznamenány teploty až 
8 stupňů.

•	 7. březen stal se již svátkem našeho 
národa. Vždyť je to den narozenin 
a jmenin našeho velikého presidenta 
a  osvoboditele! Letošní jeho naro-
zeniny, kterými dovršil osmdesát 
let svého požehnaného života, daly 
podnět k  mohutným oslavám v  celé 
republice. Jednotlivé korporace přímo 
závodily, jak nejlépe projeviti mu 
svou úctu a  oddanost. Byly učiněny 
milionové dary na účely humánní 
a  kulturní. I  v  naší obci projevila se 
pěkně láska občanstva k presidentovi. 
Dne 6. března večer sešlo se občanstvo 
a  školní mládež k  lampionovému 
průvodu s hudbou. Průvod prošel za 
pěkného počasí celou obcí, jež byla 
vyzdobena prapory a  slavnostně 
osvětlena. Rozchod byl u  školy, kde 
krátce o  významu jubilea promluvil 
učitel R. Honč.

•	 27. května započalo sčítání zeměděl-
ských a živnostenských závodů v naší 
republice. Sčítání v obci prováděli ing. 
Mácha a  učitel Honč. Výsledky jeho 
ukazují na pozvolné drobení větších 
zemědělských usedlostí a na přesun 
půdy do rukou drobnějších země-
dělců. Působí zde hlad po půdě u prů-
myslových dělníků, čímž cena půdy 
udržuje se na slušné výši. Ježto výnos 
často není úměrný k ceně pozemků, 
dochází k prodeji.

•	 15. června konala tělocvičná jednota 
sokol veřejné cvičení v zahradě pana 
Ladislava Nováčka. Měsíc červen byl 
abnormálně teplý a suchý. Sucho způ-
sobilo škody na loukách. Též ovocné 
stromy suchem trpěly.

•	 5. července konala se oslava mistra 
Jana Husa společně se Starou Bělou.

•	 27. července pořádala dělnická tělový-
chovná jednota u Bučiny své veřejné 
cvičení spojené s oslavou desetiletého 
trvání spolku. Červenec byl proti 
pravidlu chladný a  deštivý. Špatné 
počasí mělo vliv na průběh žní, které 
se protáhly.

•	 14. září o  posvícení konala se první 
taneční zábava v novém sále hostince 

pana Balcara. Tím dostalo se konečně 
Nové Bělé místnosti, která dovoluje 
i  velmi četná shromáždění. V  sále 
bylo zřízeno i stálé jeviště, které svým 
moderním zařízením umožňuje pro-
váděti úspěšnou činnost divadelní. Sál 
postavil pan Balcar nákladem přes 100 
tisíc Kč. Jeviště v ceně 16 tisíc pořídila 
si dělnická tělovýchovná jednota.

•	 5. října byl zahájen provoz na úseku 
místní dráhy Mariánské Hory – Bru-
šperk ze Zábřehu nad Odrou do Hra-
bové. Nová zastávka je vzdálena od nás 
třičtvrtě hodiny. Dráha je připojena 
na dráhu Vítkovice – Zábřeh, která 
opět křižuje elektrickou dráhu do 
Moravské Ostravy, čímž je umožněno 
dosáhnouti z Nové Bělé Slezskou Ost-
ravu za jednu a čtvrť hodiny. Příštím 
rokem má býti ve stavbě pokračováno.

•	 12. října konaly se na zahradě pana 
Ladislava Nováčka sokolské okrskové 
závody v pouštění draků. 

•	 28. října pořádala obecní rada a místní 
osvětová komise oslavu svátku osvo-
bození, při které odhalena busta 
presidenta Masaryka ve výklenku 
školní budovy a  deska se slovy T. G. 
Masaryk zasloužil se o  stát. Ježto 
počasí bylo velmi nepříznivé, konala 
se oslava ve školní budově. Slavnost 
zahájil starosta obce pan Choleva, 
slavnostní proslov přednesl profe-
sor Čejka z  Mariánských Hor, básně 
a písně přednesli žáci obecné školy. Na 
celkový náklad Busty T. G. Masaryka 
v částce 4 536 Kč přispěla obecní rada 
2500  Kč, děti dělnické tělovýchovné 
jednoty částku 210 Kč, zbytek zaplatila 
místní osvětová komise v Nové Bělé. 

•	 5. listopadu přijel do naší obce Ing. 
Spíšek, aby zkoumal možnost zřízení 
samostatného vodovodu pro obec 
Novou Bělou. Jeho dobrozdání vyznělo 
nepříznivě pro nedostatečnost pra-
menů a právní obtíže ze strany Pas-
kova. Doporučil připojení Nové Bělé 
na vodovod ve Staré Bělé, což bude 
dosti obtížné.

•	 17.listopadu stalo se na silnici k Morav-
ské Ostravě motocyklové neštěstí, 
jemuž padl za oběť lidský život.

•	 2. – 6. prosince konalo se v celé naší 
republice druhé sčítání lidu. V  naší 
obci prováděli sčítání učitelé Honč 
a  Novobilský. Výsledky byly násle-
dující: Domů obytných 198. Domů 

neobytných 1. Obyvatelstvo celkem 
1400, z  toho 721 mužů a  679 žen. 
Římskokatolické vyznání 863. Česko-
slovenské 399 a 133 bez vyznání. Počet 
Němců 2, Poláků 3 a jeden Ukrajinec.

•	 5. prosince utrpěl dělník Josef Šnejdrla 
ve vítkovických železárnách smrtelný 
úraz. Zanechal po sobě vdovu a dítě.

•	 Na obecním pozemku u Mitrovic byla 
provedena parcelace. Bylo prodáno 
11 stavebních míst za cenu 6  Kč za 
m2, v čemž je započten příspěvek na 
cesty a most, který byl zřízen nákla-
dem 10 000  Kč. Tím umožnila obec 
další rozvoj stavebního ruchu. Aby 
pozemková držba obce se nezmenšila, 
koupila obec od rolníka pana Josefa 
Máchy 4, 7788 Ha pozemků za cenu 
149 447,50 Kč. Pozemky nacházejí se 
na pravé straně okresní silnice k Pas-
kovu od silnice k lesu. Část u silnice 
ve výměře 5043 m2 odprodala obec 
místní dělnické tělovýchovné jed-
notě na hřiště za 37 822  Kč. Ostatní 
pozemky pronajala obec místním 
občanům veřejnou dražbou na dobu 
šesti let.

•	 Hospodářská krize, která počala 
v minulém roce projevovati se začala 
poklesem cen zemědělských plodin, 
pokračovala i  v tomto roce. Je zají-
mavé, že přes celní opatření státní 
správy cena zemědělských plodin kle-
sala dále a dosáhla na podzim u žita 
80  Kč, u  pšenice 125  Kč, u  ječmene 
95 Kč a u ovsa 110 Kč za jeden q. Pří-
činou poklesu u nás je nízká hladina 
cen zemědělských plodin na světovém 
trhu, jež byla způsobena nadprodukcí, 
zejména v Americe. Zmenšenou trž-
bou klesla i kupní schopnost rolníků, 
což se nepříznivě projevuje v  kon-
zumu ostatních potřeb. Tím přenesla 
se krize do obchodu a průmyslu. Oby-
vatelstvo naší obce, zaměstnané větši-
nou v ostravském průmyslu, pocítilo 
to snížením zaměstnanosti a někteří 
i  nezaměstnaností. V  rámci statní 
akce na podporu nezaměstnaných 
bylo v naší obci 24 nezaměstnaných. 
V době od října do prosince vydáno za 
2550 Kč poukázek na potraviny, z daru 
pana presidenta bylo vydáno 520 Kč 
na potraviny pro nezaměstnané, ve 
škole obdržely děti nezaměstnaných 
280 l mléka. Krize koncem roku trvá 
a stále se stupňuje.

Z  novobělské kroniky 
PŘED 90 LETY (1930)
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KDO?
Za podpory
KDE?

KOLIK?

ŽAČKY ZŠ VOLEJBAL PILATES
Anna Motyčková

Rozálie Andrýsková

CVIČENÍ Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá
Nové Bělé, statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje, MŠMT
Základní škola Ostrava-Nová Bělá, Mitrovická 75
Děti 220 Kč/rok 2020 Dospělí 520 Kč/rok 2020

Dita Bogdanská Šárka Kubalová

Úterý

17 - 18 18 - 19 19 - 20
ŽÁCI ZZZ - zálesák

Pondělí

17 - 18 18 - 19:30 19:30 - 20:30

KRUHOVÝ TRÉNINK
Irena a Dan Mockovi Alžběta Andrýsková Petra Hořínková

Středa

16 - 17 17 - 18 18 - 21
TENIS ŽACTVO STOLNÍ TENIS ŽACTVO STOLNÍ TENIS

Pavel Šebesta Jan, Petr a Pavel 
Holáňovi Petr Holáň st.

Čtvrtek

16:30 - 17 17 - 18 19 - 20
NÁCVIK RD RODIČE S DĚTMI KRUHOVÝ TRÉNINK

Karla Motyčková

Pátek

17 - 18 18 - 19 19 - 20

Marie Motyčková 
Rozálie Andrýsková

Marie Motyčková 
Rozálie Andrýsková Pavel Šebesta

Karla Motyčková Petra Hořínková

NÁCVIK ŽAČKY NÁCVIK DOROST TENIS ŽACTVO

Sobota

16 - 21
STOLNÍ TENIS - dlouhodobá soutěž

Zdeněk Balušek

Neděle

10 - 11 9 - 14 19:30 - 21
FLORBAL STOLNÍ TENIS - dlouhodobá soutěž VOLEJBAL
Adam Novák Zdeněk Balušek Radovan Podešva

KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799
e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu spalinových cest 

dle vyhlášky č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 380 Kč  
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů

-	 vložkování a opravy komínů

-	 veškeré další kominické  
práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

PLOTY – MONTÁŽE, PRODEJ 
WWW.PLOTY‐OSTRAVA.CZ 

Tel.: 722 550 000, Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39. 
Otevřeno v pracovní dny od 8:00 do 15:00. 

 
‐ MOBILNÍ OPLOCENÍ 
‐ PLETIVOVÉ PLOTY 
‐ SVAŘOVANÁ PLETIVA 
‐ SVAŘOVANÉ PANELY  3D 
‐ BRÁNY A BRANKY 
‐ STÍNÍCÍ TKANINA 

‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 

GARÁŽOVÁ VRATA 
   VÝKLOPNÁ, DVOUKŘÍDLÁ 
       Na míru ‐ dle otvoru. 
 www.VRATA‐OSTRAVA.cz 

‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 
  THUJE NA ŽIVÝ PLOT – www.THUJA.cz 
  PRODEJ, možnost výsadby,  TEL.: 722 550 000 

INZERCE



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj12

Redakční rada Novobělského zpravodaje: Ing. Amálie Hedrichová, Karla Ptáčníková, Josef Vala (tel.: 725 141 840,  
e-mail: Pepek.Vala@seznam.cz) / e. č. MK ČR E 15266 · Grafika a tisk: © KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz


